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Цель: расширение представлений детей о зимующей птице (воробье), его 

внешнем виде и среде обитания. 

Задачи: 

Образовательные: 

 Формировать способности у детей раскатывать пластилин между 

ладонями круговыми движениями, закреплять умение отщипывать от 

большого куска маленькие кусочки для лепки. 

 Учить детей в процессе лепки передавать особенности внешнего вида 

птицы: туловище, голова, крылья, клюв, хвост. 

Развивающие: 

 Развивать у детей творческие способности, воображение. 

 Развивать умение рассказывать о том, что слепили.  

Воспитательные: 

 Воспитывать творчество, инициативу, самостоятельность. 

 Воспитывать любовь к птицам, желание заботиться о них. 

Оборудование:  картинки с изображением птиц (воробья, синицы, снегиря, 

вороны), заготовка на большом листе с изображением дерева, пластилин, 

доски для пластилина. 

Методические приемы: художественное слово, наглядные, практические, 

словесные. 

Предварительная работа: подвижная игра «Птички в гнёздышках». Чтение 

С. Маршак «Где обедал воробей». Наблюдение на прогулке за воробьями, 

другими птицами. 

Ход НОД: 

Воспитатель: Ребята, отгадайте загадку. 

Воробьи, стрижи, пингвины, 

Снегири, грачи, павлины, 

Попугаи и синицы: 

Одним словом, это -... 

(ответы детей) 



Воспитатель: Правильно. Это птицы. Я приготовила для вас картинки. 

Посмотрите, какие красивые птицы здесь нарисованы.  

(воспитатель показывает картинки с изображением птиц, дети называют 

птиц, говорят, чем они отличаются друг от друга, обсуждают внешний вид 

птиц). 

Воспитатель: Давайте посмотрим, какое тело у птиц. Оно вытянутое, 

продолговатое. На какую фигуру похоже? 

(ответы детей) 

Воспитатель: Посмотрите, какая голова у птиц. Она какая? 

(ответы детей) 

Воспитатель: На какую фигуру похожа голова птиц? 

(ответы детей) 

Воспитатель: А, что больше, голова или туловище? 

(ответы детей) 

Воспитатель: Какой клювик у птички? 

(ответы детей) 

Воспитатель: Какой хвост и крылья у птицы? 

(ответы детей) 

Воспитатель: Сколько крыльев у птицы? 

(ответы детей) 

Воспитатель: Ребята, мы сегодня с вами на занятии будем лепить необычную 

птичку. А необычной она называется потому, что у каждого получится своя 

птичка, у кого-то больше размером, а у кого-то меньше. 

Но перед началом  давайте немного отдохнём. 

Пальчиковая гимнастика «Мы кормушку смастерили» 

Мы кормушку смастерили, 

Мы столовую открыли… 

В гости в первый день недели 

К нам синицы прилетели. 

А во вторник – посмотри – 

Прилетели снегири. 



А вороны были в среду, 

Мы не ждали их к обеду. 

А в четверг, со всех краев – 

Стая жадных воробьев. 

В пятницу в столовой нашей 

Голубь лакомился кашей. 

А в субботу на пирог 

Прилетела стая сорок. 

В воскресенье, в воскресенье 

Было общее веселье. 

(Во время произношения фраз стихотворения - загибаем пальцы, когда 

считаем дни недели. На последней фразе раскрываем ладони и машем ими) 

Воспитатель: Ну что, ребята, отдохнули немного, а теперь мы с вами будем 

лепить птичек. 

(Воспитатель показывает и объясняет последовательность действий, дети 

повторяют. 

1) Делим кусок пластилина на две части: большую и маленькую. Разминаем 

его. Из большой части скатываем туловище – овал, прямыми 

горизонтальными движениями ладоней. Из маленькой части скатываем 

головку – шарик, круговыми движениями ладоней. Соединяем обе части в 

одно целое. 

2) Оттягиваем клюв двумя пальцами. Прищипывая, делаем крылья по обе 

стороны туловища и хвост птичке. 

Воспитатель помогает детям, которые испытывают затруднения при лепке 

деталей птицы.) 

Воспитатель: Молодцы, ребята. Какие красивые птички у вас получились. А 

теперь давайте посадим птичек на веточки дерева.  

Воспитатель: Молодцы. У вас получились очень красивые птички. 

Ребята, что понравилось вам сегодня на занятии? (ответы детей) Какую 

форму имеет туловище птички? (ответы детей) Какую форму имеет голова 

птички? (ответы детей) Мы посадили с вами птичек на дерево, пусть сидят на 

ветках, радуются и весело чирикают. 



  

 


